GAELIC FOOTBALL

Regels
De bedoeling is meer punten te scoren dan de tegenstander. Het spel wordt gespeeld met een ronde, leren bal, die lijkt op een voetbal. Het spel wordt gespeeld op een veld dat op een rugbyveld lijkt, tussen de 130-145m lang, en tussen de 80-90m breed. Op het veld staan een aantal lijnen getrokken, ter hoogte van 13m, 20m en 45m van iedere kant. Aan beide kanten staat een doel in de vorm van een H, met in het onderste gedeelte een net. Voor het doel staat een goalkeeper. Een team bestaat uit 15 spelers: goalkeeper, zes verdedigers, twee middenvelders en zes aanvallers. Er mogen niet meer dan drie wisselingen binnen een wedstrijd gedaan worden. Een wedstrijd duurt 60 of 70 minuten, en heeft twee helften.

De bal mag in de handen worden genomen, maar niet voor meer dan vier stappen. Dan moet de bal ofwel op de grond of op de tenen stuiten en terug in de handen worden gevangen, of worden gegooid of getrapt naar een andere speler. Als de bal over de zijlijn gaat zal de bal met een trap weer in het spel worden gebracht (dus er wordt niet ingegooid zoals bij voetbal), gaat de bal over de achterlijn, dan wordt er een vrije trap toegekend op 45m van het doel. Er worden geen gele of rode kaarten uitgedeeld, als er een overtreding wordt gemaakt dan wordt de speler geboekt; de scheidsrechter maakt een aantekening in zijn boekje. Na twee aantekeningen wordt de speler van het veld gestuurd.

Als een bal in het onderste gedeelte van het doel terecht komt, dan is er een goal gescoord. Komt de bal tussen de palen in het bovenste gedeelte van het doel, dan is er een punt gescoord. Een goal is drie punten. De score wordt weergegeven als 'goals' - 'punten'. Dus, als een team 1 goal en 12 punten heeft gescoord, dan wordt dit opgeschreven als 1-12, en heeft een totaal van 15 punten. Het winnende team heeft het hoogste aantal punten. In het oplezen van de scores wordt gewoonlijk het winnende team eerst genoemd, bijvoorbeeld "Dublin two fourteen" - "Meath one twelve"

LEGENDES
· Kevin Heffernan, geboren  20 Augustus 1929 – 25 Januari  2013N  -  83 jaar
· John McAndrew geboren 8 Juli 1927 – 3 Januari 2013N - 85 jaar

TEAMS
Er zijn tientallen clubs, maar ze komen allemaal hier voor:

Antrim, Armagh, Carlow, Cavan, Clare, Cork, Derry, Donegal, Down, Dublin, Fermanagh, Galway, Kerry, Kildare, Kilkenny, Laois, Leitrim, Limerick, Longford, Louth, Mayo, Meath, Manoghan, Offaly, Roscommon, Sligo, Tipperary, Tyrone, Waterford, Westmeath, Wexford en Wicklow.

Pt e e 3 130 15
Tt ol B g s 13 Somen vl
eVttt ot ot e e B et 1o B

e i e b e
e o L i
g e e g e e

S

M':n:‘KiT‘lﬂ';".f; )L‘[:wlﬂ LZu:mmE:::«v‘; i
e e s i e

o g Ctor: oo, Gk Do Do Do, i, e,
ey R e Wiy o e e ongrd 5 e s




